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 - ATA  - SESSÃO ORDINÁRIA: 15°/2021

ATA DA 015ª SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA (2021-2014) - 2º PERÍODO DE 02 DE 
OUTUBRO DE 2021

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes Srs. vereadores: Yanne Marina Leite Oliveira – Lucimar 
Bernardo Fernandes – José Aderlânio Macêdo - Silvio Bezerra Benicio – Daniel Gustavo Brasileiro 
Maciel – Cicero Evangelista Lopes – Francisco Pereira Sales – Osasco de Souza Gonçalves –
Sebastiana Maria da Assunção – Wellington Rodrigues de Lima.
PRESIDÊNCIA – Vereadora Marina Leite
Vereadora Marina Leite (Presidenta) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a dispensa da 
ata da sessão anterior e abre para votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 
Dando prosseguimento, inicia o pequeno Expediente:

PEQUENO EXPEDIENTE
(Passa a ler)
Projeto de Resolução nº 0001/2021 de autoria de 1/3 dos vereadores da câmara: altera o 
regimento interno da câmara municipal e dá outras providências.
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 0002/2021 de autoria de 1/3 dos vereadores da câmara:
altera dispositivos da lei orgânica para atualização e adequação à constituição federal de 1988.
Emenda nº 002/2021 de autoria do vereador José Aderlânio Macêdo: ao projeto aditiva ao projeto 
de lei executivo nº 0023/2021.
Emenda nº 002/2021 de autoria da Comissão de Justiça e Redação: emenda ao projeto de lei do 
executivo nº 23/2021.
Ofício nº 0071/2021 assinado por Nelinho Freitas.
“Ofício. Nº 076/2021/GDNF 
Fortaleza, 21 de Setembro de 2021. 
A Exma. 
Presidente da Câmara Municipal de Aurora 
Sra. Yanne Marina Leite Oliveira 

Exma. Sra. Presidente, 
O Deputado Estadual Nelinho Freitas, vem, por meio deste, informar as demandas que vem dedicando 
esforços para concretizá-las, pois visam sempre melhorar a qualidade de vida da população deste 
município, sendo, portanto, questão de prioridade do nosso mandato. 
No último dia 31 de agosto, o Governador do Estado do Ceará, Sr. Camilo Santana, afirmou, em 
pronunciamento, que o Programa de Carteira de Motorista Popular, conhecido como CNH Popular, 
será retomado com a oferta de 20 mil carteiras para a população cearense. 
Dada a importância de referido documento para vida social e profissional de muitos cearenses, vimos a 
imprescindível necessidade de requerer ao Departamento Estadual de Trânsito - DETRAN, a 
realização do Programa “Carteira de Motorista Popular”, no Município de Aurora, através do 
requerimento nº4399, em anexo, devidamente aprovado na Casa Legislativa do Estado do Ceará, na 
data de 09 de setembro de 2021. 
Trata-se de um programa que tem como escopo propiciar a emissão da primeira CNH para a 
população de baixa renda e/ou que vivem à margem da sociedade e não tem condições de depreender 
recursos financeiros para consegui-la. Tem, também, impacto socioeconômico direto, dado que 
propicia a geração de novas oportunidades de emprego, pois trata-se de uma qualificação/necessidade 
para quem atua no setor de transportes, bem como, um cuidado a mais com a vida da população que 
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tem a imprescindibilidade de se locomover, mas não tem recursos para se regularizar e, assim, poder 
traduzir segurança no trânsito.
Aproveito o ensejo para render-lhes votos de estima e distinta consideração e ressalto que nosso 
mandato está à disposição de todos que fazem o município de Aurora. 
Atenciosamente, 
Nelinho Freitas
Deputado Estadual – PSDB “

Ofício nº 0072/2021 assinado por Cícera Edana Tavares Luna em resposta ao requerimento 029/2021 
emitido por esta casa.

“Ofício N°642/2021            Aurora CE, 29 de setembro de 2021.

Prezado Vereador,
Vimos por meio deste, em resposta ao requerimento n° 029/2021, solicitar informações a respeito de 
qual tipo de imunizante está sendo requerido informações do Dia D. 
Sem mais para o momento de já apresentamos votos de estima e muita distinta consideração.                

Atenciosamente,
Cícera Edana Tavares Luna
Secretária de Saúde
Portaria 050401/2021

AO ILMO. SR. VEREADOR ANTONIO WILTON DOS SANTOS 
CÂMARA MUNICIPAL”

Ofício nº 0073/2021 assinado por Cícera Edana Tavares Luna em resposta ao requerimento 028/2021 
emitido por esta casa.

“Ofício N°643/2021 Aurora CE, 29 de setembro de 2021.

Prezado Vereador,
Vimos por meio deste, em resposta ao requerimento n° 028/2021, encaminhar o relatório da produção 
mensal de janeiro a agosto de 2021 da Policlínica Dr. Acilon Gonçalves. 

Segue em anexo o relatório. Sem mais para o momento de já apresentamos votos de estima e muita 
distinta consideração.
Atenciosamente,

Cícera Edana Tavares Luna
Secretária de Saúde
Portaria 050401/2021

AO ILMO. SR. VEREADOR ANTONIO WILTON DOS SANTOS 
CÂMARA MUNICIPAL”

Ofício nº 0074/2021 assinado por Selma Da Silva Oliveira E Renan Gonçalves De Souza.

“Ofício no 029/2021              Aurora CE, 29 de setembro de 2021
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À Câmara Municipal de Aurora 

Prezados Vereadores,
Venho através deste, informamos à esta Casa Legislativa que no período de afastamento do Servidor 
ANTONIO NUNES DE ALENCAR FILHO, ocorrido no dia 09/06/2021 a presente data, houve um erro 
no sistema do Setor Pessoal, onde na ocasião o servidor recebeu os proventos referente aos meses 
de julho/2021 no valor líquido de R$ 7.550,06 e agosto/2021 no valor líquido de R$ 7.497.93 
totalizando o valor de R$ 15.047,99. 

Informamos que encaminhamos através de oficio nº, 028/2021, solicitado ao mesmo que estorne a 
quantia referida ao cofre do município. 

Desde já relevamos votos de estimas e Considerações. 
Saudações,

Selma Da Silva Oliveira              Renan Gonçalves De Souza
Departamento Pessoal                   Departamento Pessoal”

Ofício nº 0075/2021 assinado por Cícera Edana Tavares Luna em resposta ao requerimento 031/2021 
emitido por esta casa.

“Ofício N°641/2021            Aurora CE, 29 de setembro de 2021.

Prezado Vereador,
Vimos por meio deste, em resposta ao requerimento n° 031/2021, encaminhar o relatório constando a 
quantidade de procedimentos realizados de janeiro a agosto de 2021. Segue em anexo o relatório. 

Sem mais para o momento de já apresentamos votos de estima e muita distinta consideração. 
Atenciosamente,

Cícera Edana Tavares Luna
Secretária de Saúde
Portaria 050401/2021

AO ILMO. SR. VEREADOR OSASCO DE SOUZA GONÇALVES 
CÂMARA MUNICIPAL”

Ofício nº 0076/2021 assinado por Marcone Tavares De Luna. 

“Ofício nº 187/2021 - GP

A Excelentíssima Senhorita
Yanne Marina Leite Oliveira 
Presidenta da Câmara Municipal de Aurora-CE, 

Sra. Presidenta
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Com os devidos cumprimentos, em resposta ao Requerimento apresentado nesta Casa Legislativa e 
aprovado em Sessão realizada no dia 18 de setembro de 2021 passamos a apresentar a seguinte 
resposta.

Requerimento para o executivo do Vereador José Aderlânio Macedo, que seja enviado a cópia 
do processo completo da licitação do roço das estradas do exercício 2021, bem com as 
medições realizadas e os seus pagamentos. 
Resposta – Segue em anexo a documentação solicitada, conforme solicitado.

Atenciosamente, 
Marcone Tavares de Luna
Prefeito “

Ofício nº 0077/2021 assinado por Marcone Tavares De Luna. 

“Ofício nº 186/2021 – GP

A Excelentíssima Senhorita
Yanne Marina Leite Oliveira 
Presidenta da Câmara Municipal de Aurora-CE, 

Sra. Presidenta

Com os devidos cumprimentos, em resposta ao Requerimento apresentado nesta Casa Legislativa e 
aprovado em Sessão realizada no dia 18 de setembro de 2021 passamos a apresentar a seguinte 
resposta: 

Requerimento para o executivo da Vereadora Tânia Macedo, que seja enviada 
explicações/informações sobre a ausência da manutenção das seguintes estradas: Sitio Terra 
Vermelha, Serra das Barracas, Sitio Santo Antônio à Sítio Saco, Passagem Molhada de Geraldo 
Leite ao Sítio Carnaubal e o Sítio Gerimum
Resposta - Informamos a Vossa Senhoria que todas as estradas rurais do nosso Município irão ser 
devidamente recuperadas, no entanto, antecipo que solicitaremos a Secretaria de Desenvolvimento 
Urbano e Infraestrutura prioridade na manutenção dessas estradas.

Atenciosamente, 
Marcone Tavares de Luna
Prefeito “

Ofício nº 0078/2021 assinado por Marcone Tavares De Luna. 

“Ofício nº 185/2021- GP 

A Excelentíssima Senhorita 
Yanne Marina Leite Oliveira 
Presidenta da Câmara Municipal de Aurora-CE, 
Ref. Ofício º 267/2021 
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Sra. Presidenta 

Com os devidos cumprimentos, em resposta ao Requerimento apresentado nesta Casa Legislativa e 
aprovado em Sessão realizada no dia 18 de setembro de 2021 passamos a apresentar a seguinte 
resposta: 

Requerimento para o executivo do Vereador Wellington Rodrigues, que seja enviado um 
relatório dos cargos em comissão e as funções de confiança de todas as secretarias com os 
vencimentos e os graus de escolaridade exigido. 
Resposta - Informamos a Vossa Senhoria que todas as informações solicitadas encontram-se 
devidamente publicadas no portal da transparência do Município, site 
https://aurora.ce.gov.br/recursoshumanos.php.

Atenciosamente,
Marcone Tavares de Luna
Prefeito”

Ofício nº 0079/2021 assinado por Marcone Tavares De Luna em resposta ao ofício 262/2021 emitido 
por esta casa. 

“Ofício n 184/2021-GP        Aurora - CE,29 de setembro de 2021

A Excelentíssima Senhorita 
Yanne Marina Leite Oliveira 
Presidenta da Câmara Municipal de Aurora-CE, 

Ref. Ofício nº 262/2021

Sra. Presidenta

Com os devidos cumprimentos, em resposta aos Projetos de Indicação apresentado nesta Casa 
Legislativa e aprovado em Sessão realizada no dia 18 de setembro de 2021 passamos a apresentar as 
seguintes respostas:

Projeto de Indicação ne 0196/2021 do Vereador Daniel Gustavo Brasileiro Maciel Requer que 
seja solucionada a problemática da água no Sítio Franklândia. 
Resposta- Estamos buscando meios de resolver essa problemática para que não ocorra mais falta de 
água no sitio acima citado. 

Projeto de indicação n°197/2021 da Vereadora Yanne Marina Leite - Requer que seja feito o 
estudo para a criação do Plano Diretor Municipal, e consequentemente, enviado a esta Casa o 
projeto de lei. Essa ferramenta central do planejamento é de extrema importância para o 
desenvolvimento da nossa cidade. A lei Federal 10.257/2001, conhecida como Estatuto da 
Cidade, em seu art. 41 dispõe sobre a obrigatoriedade de elaboração dos Planos Diretores 
exclusivamente para os Municípios com mais de 20 mil habitantes. E que também seja criado o 
Código de postura do nosso município, pois uma cidade preparada para o futuro, é uma cidade 
com planejamento. Estas leis determinam os rumos que a cidade irá tomar. Seria um marco na 
gestão a efetivação destas, além de organização, o progresso e o bem-estar da população 
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seriam colocados em primeiro lugar.
Resposta- Reconhecemos o quanto louvável é esta indicação por isso enviaremos a presente 
indicação para assessoria jurídica de projetos para que sejam iniciados os trâmites legais.

Projeto de indicação n°198/2021 do Vereador Silvio Bezerra - Requer que seja feito uma reforma 
na quadra poliesportiva do distrito de Ingazeiras.
Resposta - Solicitaremos a elaboração do Projeto de reforma da referida quadra, a fim de que 
possamos mensurar os custos da execução e a partir daí avaliarmos nossa capacidade financeira 

Projeto de indicação n°199/2021 do Vereador Silvio Bezerra Requer que sejam feitas várias 
lombadas em todas as ruas do distrito de Ingazeiras.
Resposta- Enviaremos a presente indicação ao DEMUTRAN para que seja feito a análise da 
implantação das referidas lombadas.

Projeto de indicação n°200/2021 da Vereadora Lucimar Bernardo Fernandes - Requer que sejam 
feitas lombadas na Rua Sebastião Alves, no trecho em que foi construído o calçamento 
recentemente. 
Resposta- Enviaremos a presente indicação ao DEMUTRAN para que seja feito a análise da 
implantação das referidas lombadas. 

Projeto de indicação n°201/2021 da Vereadora Yanne Marina Leite Oliveira- Requer que seja 
feito um evento com a presença do Veículo e Equipe do serviço itinerante de Castração de 
Animais (Castramóvel), para atender a demanda em nosso Município.
Resposta- Informamos a Vossa Senhoria que assim que o castramóvel começar a operar no nosso 
Município faremos um evento para dar ampla divulgação a população. 

Projeto de indicação n° 202/2021 do Vereador Antônio Wilton dos Santos - Requer que seja 
contratado mais um médico ultrassonografista e que os exames de ultrassonografia (USG) 
deixem de ser limitados apenas para gestantes e volte a ser ofertados para todo paciente que 
tenha necessidade de realiza-lo. 
Resposta- Encaminharemos a presente indicação a secretaria municipal de saúde para que seja 
adotada. 

Projeto de indicação n°203/2021 do Vereador Antônio Wilton dos Santos- Requer que seja 
contratado, de caráter imediato, médico neurologista e ginecologista para policlínica Dr. Acilon 
Gonçalves.
Resposta- Informamos a Vossa Senhoria que essas especialidades são ofertadas na Policlínica do 
Brejo Santo e no Hospital Geral do Brejo Santo, logo qualquer pessoa da população que necessite 
pode procurar a secretaria municipal de saúde que as consultas serão agendadas. 

Projeto de indicação n°204/2021 do Vereador Osasco de Souza Gonçalves- Requer que seja 
feito o envio de Projeto de Lei a Câmara Municipal instituindo o "Restaurante Popular" de 
Aurora, tem por objetivo oferecer refeições nutricionais balanceadas e seguras com todos os 
nutrientes indispensáveis para uma nutrição saudável a moradores de rua, famílias carentes, 
trabalhadores formais e informais: ambulantes, autônomos, desempregados, estudantes, 
aposentados, trabalhadores comerciários e da construção civil, idosos, agricultores, entre 
outros. Com exceção das pessoas de baixa renda, essas refeições serão ofertadas a preços 
acessíveis, reduzindo assim, o número de pessoas em situação de insegurança alimentar.
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Resposta- Verificaremos a possibilidade de implantarmos essa indicação no nosso Município, visto 
que, reconhecemos a importância dela, bem como a quantidade de pessoas que seriam beneficiadas. 

Projeto de indicação n°205/2021 do Vereador Osasco de Souza Gonçalves- Requer que seja 
realizado reuniões para conscientização e aperfeiçoamento na distribuição de água com as 
associações ou responsáveis pelo abastecimento nas comunidades rurais, tendo em vista, a 
grande escassez enfrentada nessa época do ano.
Resposta- Reconhecemos o quanto louvável é a presente indicação por isso encaminharemos a 
presente indicação a secretaria de governo e gestão para que seja providenciado o início das reuniões 
nas comunidades. 

Projeto de indicação n'206/2021 do Vereador Osasco de Souza Gonçalves- Requer que sejam 
feitos reformas e revitalizações nos cemitérios do Distrito de Santa Vitória, Distrito de Tipi, 
Distrito de Ingazeiras e no cemitério da Sede do Município, aconteça a ampliação ou construção 
de um novo.
Resposta- Solicitaremos a elaboração dos Projetos de reformas dos cemitérios do Município, a fim de 
que possamos mensurar os custos da execução e a partir daí avaliarmos nossa capacidade financeira. 

Projeto de indicação n°207/2021 do Vereador Cicero Evangelista Lopes- Requer que seja feito a 
manutenção e restauração do calçamento da entrada da cidade na Avenida Cícero José do 
Nascimento.
Resposta- Solicitaremos a elaboração do Projeto de reforma do referido calçamento, a fim de que 
possamos mensurar os custos da execução e a partir daí avaliarmos nossa capacidade financeira.

Atenciosamente,
Marcone Tavares de Luna
Prefeito”

Projeto de Lei do Executivo nº 0023/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que autoriza o 
Poder Executivo a firmar convênios na área da saúde com a clínica Santa Maria. 
Projeto de Lei do Executivo nº 0025/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que estabelece 
normas relativas ao emprego do fogo em práticas agropecuaristas no município de Aurora-Ceará, cria 
a brigada municipal de combate a incêndio e adota outras providências. 
Projeto de Lei do Executivo nº 0026/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que autoriza o 
poder executivo a premiar os ganhadores do festival semear - talentos mirins e adota outras 
providências. 
Projeto de Lei do Executivo nº 0027/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que institui o 
programa de regularização fiscal (refis) do município de Aurora, dispõe sobre o parcelamento de 
créditos tributários, não tributários e dá outras providências.
Requerimento para o Executivo nº 0032/2021 de autoria da vereadora Sebastiana Maria Da 
Assunção Neta Macedo: a relação nominal de todos os ocupantes dos cargos em comissões, bem 
como, suas funções e qualificações dos mesmos para o exercício da função. 
Requerimento para o Executivo nº 0033/2021 de autoria da vereadora Lucimar Bernardo Fernandes: 
o plano de retomada das aulas presenciais. 
Requerimento para o Executivo nº 0034/2021 de autoria do vereador Osasco de Souza Gonçalves: 
informações sobre apreensão pela polícia de máquinas e/ou transporte pertencente ao município de 
Aurora-CE, se verídico informar quais foram. 
Projeto De Lei do Legislativo nº 0025/2021 de autoria das vereadoras Yanne Marina Leite Oliveira e 
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Lucimar Bernardo Fernandes:  dispõe sobre a obrigatoriedade de premiação igual entre gêneros, nos 
eventos e competições esportivas e culturais, no âmbito do município de Aurora-CE e dá outras 
providências.
Projeto de Indicação n° 0208/2021 de autoria do vereador Cicero Evangelista Lopes: que seja feito 
uma reforma no grupo escolar do sítio oiticica tornando-o um ponto de atendimento médico.
Projeto de Indicação n° 0209/2021 de autoria do vereador Cicero Evangelista Lopes: que seja 
adquirida uma ambulância para o distrito de tipi para atender o distrito, sítio Franklândia, sítio cobra, 
sítio boa vista e adjacências. 
Projeto de Indicação n° 0210/2021 de autoria do vereador Francisco Pereira Sales: que seja feito a 
reforma com urgência das passagens molhadas. 
Projeto de Indicação n° 0211/2021 de autoria do vereador Francisco Pereira Sales: que seja feito a 
reforma do grupo escolar do sítio Furtuoso para transformar em ponto de atendimento médico. 
Projeto de Indicação n° 0212/2021 de autoria da vereadora Lucimar Bernardo Fernandes: que o 
município adote medidas necessárias para implementar a testagem dos professores e servidores do 
sistema público de ensino que retornarão as aulas presenciais, mantendo essa testagem 
periodicamente, juntamente com a compra de epi’s para esses profissionais, visando a maior 
prevenção contra a covid 19. 
Projeto de Indicação n° 0213/2021 de autoria do vereador Wellington Rodrigues de Lima: que seja 
construída uma praça de revitalização em torno da beira fresca, mais precisamente às margens do rio 
salgado. 
Projeto de Indicação n° 0214/2021 de autoria do vereador Osasco de Souza Gonçalves: que sejam 
disponibilizados móveis e equipamentos médicos para a capela do sítio logradouzinho, pois já tem a 
previsão da médica para atender a população. 
Projeto de Indicação n° 0215/2021 de autoria do vereador Osasco De Souza Gonçalves: que seja 
contratado mais um carro pipa para atender a população com mais rapidez, devido o período nessa 
época ser sempre crítico em relação a água e consequentemente seja feito uma parceria com a 
CAGECE para a liberação de mais água no manancial. 
Projeto de Indicação n° 0216/2021 de autoria da vereadora Lucimar Bernardo Fernandes: que seja 
feita a inclusão dos secretários escolares imediatamente na folha dos 70% do FUNDEB, de acordo 
com a Lei Federal 14113/2020. 
Projeto de Indicação n° 0217/2021 de autoria do vereador Daniel Gustavo Brasileiro Maciel: que seja 
feita duas lombadas na rua principal da CNEC. 
Projeto de Indicação n° 0218/2021 de autoria do vereador Osasco De Souza Gonçalves: que seja 
enviado um projeto de lei criando o dia do agente de endemias no município e na data de 04 de 
outubro seja um feriado restrito a estes profissionais.

GRANDE EXPEDIENTE
A presidência dá início ao grande expediente: 

CONVIDADO ALEUDO ALVES COELHO (Diretor da Policlínica) – Dá início cumprimentando a todos 
os vereadores presentes e agradecendo a oportunidade. Saudou a todos que estavam acompanhando 
a sessão. Continuou, dizendo que a sua presença se deve a solicitação via oficio realizado pelo 
vereador Brasa, que versa sobre o quantitativo de atendimentos médicos de janeiro a setembro do ano 
de 2021. Mostrou que nesse período foram realizados 3.639 atendimentos. Continuou explicando que 
durante a semana tem médico disponível 4 dias, quais sejam: segunda, terça, quarta e sexta. Mostrou 
as especialidades e o total de exames/atendimentos realizados, compreendidos em: cardiologistas 
(393), ecocardiograma (86), ortopedistas (303), endoscopia (287), pequenas cirurgias (66), 
neurologista (43), usg (140), pediatras (448). Continuou explicando para a população e vereadores, 
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que tinha visto que tinha sido solicitada pelo vereador brasa a contratação de um neurologista, e 
explicou que no momento o município encontra-se sem este especialista. Mas que de antemão já 
gostaria de avisar que é um problema que será resolvido em breve. Mostrou o total de atendimentos 
médicos realizados pela policlínica, quem somam 5404 atendimentos. Aproveitou para lembrar que só 
assumiu a diretoria da policlínica no mês de setembro e agradeceu, diante de todos, o excelente 
trabalho realizado pela ex-diretora Jessica Chagas. Seguiu mostrando, atendimentos de psicologia 
(495) e psicopedagoga (63), somados (558); quantidade de atendimentos de nível superior, laboratório 
(3943); quantidade de atendimentos de nível médio, ambulatório (2797), ECG (839), somados (3636). 
Aproveitou para dizer que todos os procedimentos realizados na policlínica são assinados pelos 
pacientes e que estaria divulgando os slides em todas as redes sociais. Total de procedimentos e 
atendimentos somam 8137 atendimentos. Agradeceu aos vereadores que se fizeram presente no mês 
de setembro na policlínica. Esclareceu outras dúvidas. Prosseguiu mostrando os atendimentos 
realizados nos anos anteriores: ano de 2018 (6571); ano de 2019 (6490); ano de 2020 (7954). 
Aproveitou para mostrar a atual situação da policlínica. 

VEREADORA MARINA LEITE (Presidenta)- Pediu para ele adiantasse os slides, visto que os mesmos 
seriam divulgados posteriormente e a extensão da pauta legislativa.

CONVIDADO ALEUDO ALVES COELHO (Diretor da Policlínica) - Seguiu mostrando fotos da situação 
atual. Aproveitou para mostrar o quem vem por aí, laboratório municipal próprio e a reforma da 
policlínica e assegurou que são planos que já estão saindo do papel. Falou dos serviços e dos 
profissionais, mostrou a agenda semanal de ambos. Agradeceu aos profissionais que fazem a gestão 
da policlínica Acilon Gonçalves, bem como a oportunidade de fala nesta casa legislativa. 

VEREADOR CÍCERO EVANGELISTA LOPES – Iniciou cumprimentando todos presentes e a todos 
que estavam assistindo a sessão. Seguiu defendendo sua proposição que seja feito uma reforma no 
grupo escolar do sítio oiticica tornando-o um ponto de atendimento médico, visando conforto tanto para 
os pacientes, quanto para os profissionais. E que seja adquirida uma ambulância para o distrito de tipi 
para atender o distrito, sítio Franklândia, sítio cobra, sítio boa vista e adjacências. Seguiu falando sobre 
a rua que fica próximo ao matadouro e pediu para que o secretário João filho procurasse resolver o 
problema daquela região. E lembrou-se do cemitério da santa vitória e pediu para que fosse capinado. 
Pediu para que fosse podada as arvores da vila freire. Falou da recuperação do açude das barracas 
para o coxá. Lembrou das proposições feitas anteriormente pedindo que seja recuperado as 
passagens molhadas e pediu agilidade, visto a proximidade do período chuvoso. E agradeceu ao 
secretário pelos pedidos atendidos. E cobrou um médico para santa vitória. Não havendo mais nada a 
falar, agradeceu a oportunidade.

VEREADOR WELLINGTON RODRIGUES DE LIMA – Iniciou dando bom dia e cumprimentado aos 
colegas vereadores bem como a todos que assistem à sessão. Aproveitou para lembrar a importância 
do outubro rosa e conscientização sobre câncer de mama. Falou do dia do vereador, do dia do idoso. 
Continuou justificando o seu projeto de indicação que seja construída uma praça de revitalização em 
torno da beira fresca, mais precisamente às margens do rio salgado, e pediu para que o prefeito visse 
junto ao departamento de obras a possibilidade da realização dessa obra. Continuou relatando sobre o 
questionamento dos últimos acontecimentos evolvendo a Enel, e pediu ao município que fizesse as 
multas referentes a lei que proíbe o corte de energia em feriados e finais de semana. Pediu a casa 
para que seja enviando ao executivo um oficio reiterando o seu projeto de indicação nº155/2021. 
Destacou o projeto de lei de sua autoria que já está sendo estudado a alguns meses, que é de 
interesse de todos aurorenses, pediu para que fosse visto a possibilidade da realização de audiência 
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pública para tratar do assunto. Agradeceu pelo tempo.  

VEREADORA SEBASTIANA MARIA DA ASSUNÇÃO NETA MACEDO – Iniciou cumprimentando os 
colegas vereadores e também a todos que estavam assistindo a sessão. Parabenizou a todos os 
idosos, e salientou a importância de abraçar a campanha conta o câncer de mama e a importância da 
prevenção a essa doença. Falou sobre seu requerimento em que pede a relação nominal de todos os 
ocupantes dos cargos em comissões, bem como, suas funções e qualificações dos mesmos para o 
exercício da função, justificou dizendo que vem recebendo diversas denúncias. Externou sua felicidade 
ao saber execução da obra de recuperação da estrada das barracas e cobrou a recuperação da 
estrada da terra vermelha, e ainda as lâmpadas dos postes da terra vermelha. Falou sobre a 
necessidade da abertura de uma CPI, visto as últimas polêmicas do município. Parabenizou o vereador 
Budu pelos projetos. Para o momento é só.

VEREADOR OSASCO DE SOUZA GONÇALVES – Iniciou saudando os colegas vereadores, em 
especial as mulheres que fazem parte desta casa legislativa. Lembrou a vereadora Iracilda e toda sua 
luta contra o câncer de mama. Lembrou da importância do apoio da família em momentos assim.  
Justificou suas demandas: a priori que sejam disponibilizados móveis e equipamentos médicos para a 
capela do sítio logradouzinho, pois já tem a previsão da médica para atender a população. Falou do 
oficio que enviou a presidenta do TJ CE, solicitando um defensor público para a nossa cidade. Em 
seguida que seja contratado mais um carro pipa para atender a população com mais rapidez, devido o 
período nessa época ser sempre crítico em relação a água e consequentemente seja feito uma 
parceria com a CAGECE para a liberação de mais água no manancial. Por último que seja enviado um 
projeto de lei criando o dia do agente de endemias no município e na data de 04 de outubro seja um 
feriado restrito a estes profissionais. Solicitou ao poder executivo e ao departamento responsável para 
que seja feito quebra-molas na rua popularmente conhecida como rua do Robigol. Lembrou das 
polemicas em que o município vem sendo citado e lembrou da lei que proíbe a fake News. Com isso 
justificou seu requerimento em que pede informações sobre apreensão pela polícia de máquinas e/ou 
transporte pertencente ao município de Aurora-CE, se verídico informar quais foram. Aproveitou para 
ressaltar as visitas quem vem realizando nas obras do município e demonstrou sua satisfação com 
agilidade e qualidade das mesmas. Agradeceu o tempo e atenção.

VEREADOR FRANCISCO PEREIRA SALES – Iniciou cumprimentando a todos os vereadores, bem 
como toda a população aurorense, e aproveitou para parabenizar ao seu pai e todos os idosos do 
município. Justificou suas proposituras nos quais aca de suma importância, primeiro que seja feito a 
reforma do grupo escolar do sítio Furtuoso para transformar em ponto de atendimento médico. Em 
seguida cobrou que seja feito a reforma com urgência das passagens molhadas. Parabenizou o diretor 
da policlínica, Aleudo Coelho. Parabenizou também os agentes de saúde e de endemias e ressaltou a 
importância de ambos. Falou do outubro rosa, e lembrou saudosamente da vereadora Iracilda, e pediu 
a secretária de saúde para que traga algumas vezes o carro itinerante que realiza mamografias. Falou 
da importância da prevenção ao câncer de mama e abraçou a causa. Falou dos projetos do executivo 
que deu entrada nessa casa legislativa e destacou a importância de um em especifico, o que cria a 
brigada municipal de combate a incêndio. Destacou sua ida ao hospital Ignez Andreazza e falou do 
número avantajado de pacientes, agradeceu a atenção do hospital para com os pacientes. Falou da 
importância do projeto de autoria do vereador Budu e se colocou a disposição. Aproveitou a 
oportunidade para abraçar a população de Espinheiro. E deixou seu abraço para a comunidade do sitio 
Japão. Demonstrou sua satisfação com a sessão e parabenizou a preocupação dos outros vereadores.

VEREADOR JOSÉ ADERLÂNIO MACÊDO – Iniciou cumprimentando a todos colegas vereadores e a 
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toda população. Falou da campanha levantada por Douglas e pediu a contribuição da população. 
Seguiu falando da policlínica e do dinheiro disponível para reforma da mesma. Solicitou a procuradora 
para que na próxima reunião ela traga para a sessão a legalidade da secretária de saúde está 
recebendo do estado e do município. Falou do outubro rosa e destacou sua importância. Parabenizou 
a todos os idosos. Agradeceu ao Deputado Davi de Raimundão, que contemplou a cidade de Aurora 
com cinco poços profundos. Denunciou um vereador dizendo que ele é responsável pela pasta de 
limpeza pública e ressaltou que se o mesmo não fosse até a promotoria, ele iria colocar nas rádios o 
que tem gravado dele. Parabenizou o vereador Budu pelo projeto de lei. Agradeceu o tempo.

VEREADOR OSASCO DE SOUZA GONÇALVES – pediu a palavra para responder a denúncia do 
vereador Aderlânio e disse que o mesmo estava autorizado a fazer qualquer tipo de denúncia que 
existe conta ele.

VEREADOR SILVIO BEZERRA BENICIO – Passa a palavra.

VEREADOR DANIEL GUSTAVO BRASILEIRO MACIEL – Iniciou cumprimentando a todos os colegas 
vereadores e também a toda a população. E justificou sua proposição, no qual pede a construção de 
duas lombadas na rua principal da CNEC. E falou da importância da conscientização sobre o câncer de 
mama e se prontificou de correr atrás de um aparelho de mamografia. Ressaltou as obras que estão 
saindo do papel e a melhora na saúde de Aurora. Falou do convenio firmado com a faculdade Santa 
Maria e ressaltou os benefícios que este trará para o município. Aproveitou para falar das visitas que 
tem feito as obra do município. Aproveitou para comunicar que todos os profissionais tanto do 
município como do estado estão sendo testados para o covid. Agradeceu pelo tempo e parabenizou os 
colegas pelas proposições. 

VEREADORA LUCIMAR BERNARDO FERNANDES – Iniciou cumprimentando as vereadores e a toda 
a população aurorense, Começou justificando suas proposições, a priori pediu que o município adote 
medidas necessárias para implementar a testagem dos professores e servidores do sistema público de 
ensino que retornarão as aulas presenciais, mantendo essa testagem periodicamente, juntamente com 
a compra de epi’s para esses profissionais, visando a maior prevenção contra a covid 19. Em seguida 
pediu que seja feita a inclusão dos secretários escolares imediatamente na folha dos 70% do 
FUNDEB, de acordo com a Lei Federal 14113/2020, que diz que os 70 comtemplam também os 
secretário escolar nessa nova conjuntura. Por último solicitou o plano de retomada a volta as aulas, 
visto que qualquer dúvida deve ser recorrido ao mesmo. Parabenizou a todos os vereadores dessa 
casa, aos idosos e parabenizou a sdts pelo evento em prol dos idosos e pediu a executivo que 
aumente as políticas públicas voltadas a proteção e valorização desses. Registrou o início do outubro 
rosa e pediu a secretaria de saúde que intensifique esse autocuidado com campanhas. Parabenizou o 
vereador Osasco pelo projeto de indicação voltado aos agentes de endemias e pediu a inclusão 
também dos agentes de saúde. Falou das estradas e do início da recuperação destas e parabenizou a 
gestão municipal. Cobrou a realização de tapa buracos na avenida da Aurora Velha e também a 
iluminação pública da praça da populares. Falou da polêmica recentemente acontecida na cidade e 
deixou claro que está por dentro e que recebeu algumas denúncias e que está averiguando.

VEREADOR OSASCO DE SOUZA GONÇALVES – pediu a palavra e solicitou que constasse em ata. 
Solicitou que o vereador Aderlânio enviasse a ele a cópia da documentação que trata da emenda o 
senador Eunício Oliveira para a rua Raimundo Custodio, visto que só encontrou a emenda com autoria 
do senador Tasso Jereissati. 

aDOM

Assinado eletronicamente por: Marcone Tavares de Luna
CPF: ***.911.853-** em 18/10/2021 21:29:39 - IP com n°: 192.168.0.111

www.aurora.ce.gov.br/diariooficial/?id=65

Página(s) 25 de 41



DIÁRIO OFICIAL
ESTADO DO CEARÁ

PREFEITURA MUNICIPAL DE AURORA

EXECUTIVO Ano I - Edição Nº LIV de 18 de Outubro de 2021

Assinado eletronicamente por: Marcone Tavares de Luna - CPF: ***.911.853-** em 18/10/2021 21:29:39 - IP com n°: 192.168.0.111

VEREADORA LUCIMAR BERNARDO FERNANDES – Denunciou alguns casos de cessão que estão 
irregulares. E pediu para que a secretária de finanças para que envie o comprovante de ressarcimento 
do pagamento de servidor cedido. Agradeceu o tempo e no mais desejou um ótimo final de semana.

VEREADOR OSASCO DE SOUZA GONÇALVES – pediu a palavra. Visto que surgiu duas demandas. 
Solicitou a iluminação da praça das populares e a recuperação da areninha.

VEREADORA YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA – Iniciou falando a iluminação da pra das populares 
e pediu adiantamento do projeto elétrico da mesma. Justificou seu projeto junto a vereadora Nininha, 
que pede a isonomia de gênero nos campeonatos. Falou dos direitos que devem ser iguais entre 
homens e mulheres. Se colocou a disposição para investigar o que tiver que ser investigado. Ressaltou 
a responsabilidade do vereador em fiscalizar. Falou sobre o dia do vereador. Parabenizou os idosos e 
lembrou do evento voltado a estes.  Encerrou sua fala.

ORDEM DO DIA

VEREADORA MARINA LEITE (Presidenta) - Dá início a pauta da Ordem do Dia. 

Emenda nº 002/2021 de autoria do vereador José Aderlânio Macêdo: ao projeto aditiva ao projeto 
de lei executivo nº 0023/2021.
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

Emenda nº 002/2021 de autoria da Comissão de Justiça e Redação: emenda ao projeto de lei do 
executivo nº 23/2021.
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

Projeto de Lei do Executivo nº 0023/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que autoriza o 
Poder Executivo a firmar convênios na área da saúde com a clínica Santa Maria. 
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

Projeto de Lei do Executivo nº 0025/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que estabelece 
normas relativas ao emprego do fogo em práticas agropecuaristas no município de Aurora-Ceará, cria 
a brigada municipal de combate a incêndio e adota outras providências. 
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

Projeto de Lei do Executivo nº 0026/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que autoriza o 
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poder executivo a premiar os ganhadores do festival semear - talentos mirins e adota outras 
providências. 
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

Projeto de Lei do Executivo nº 0027/2021 de autoria de Marcone Tavares de Luna que institui o 
programa de regularização fiscal (refis) do município de Aurora, dispõe sobre o parcelamento de 
créditos tributários, não tributários e dá outras providências.
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

Requerimento para o Executivo nº 0032/2021 de autoria da vereadora Sebastiana Maria Da 
Assunção Neta Macedo: a relação nominal de todos os ocupantes dos cargos em comissões, bem 
como, suas funções e qualificações dos mesmos para o exercício da função.
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Desaprovado.

Requerimento para o Executivo nº 0033/2021 de autoria da vereadora Lucimar Bernardo Fernandes: 
o plano de retomada das aulas presenciais. 
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

Requerimento para o Executivo nº 0034/2021 de autoria do vereador Osasco de Souza Gonçalves: 
informações sobre apreensão pela polícia de máquinas e/ou transporte pertencente ao município de 
Aurora-CE, se verídico informar quais foram. 
Em discussão.
(Pausa) 
Em votação. 
Aprovado.

A Presidência comunica que serão enviadas aos destinatários as Indicações: 0208/2021 de autoria do 
vereador Cicero Evangelista Lopes; 0209/2021 de autoria do vereador Cicero Evangelista Lopes; 
0210/2021 de autoria do vereador Francisco Pereira Sales; 0211/2021 de autoria do vereador 
Francisco Pereira Sales;  0212/2021 de autoria da vereadora Lucimar Bernardo Fernandes; 0213/2021 
de autoria do vereador Wellington Rodrigues de Lima; 0214/2021 de autoria do vereador Osasco de 
Souza Gonçalves; 0215/2021 de autoria do vereador Osasco de Souza Gonçalves; 0216/2021 de 
autoria da vereadora Lucimar Bernardo Fernandes; 0217/2021 de autoria do vereador Daniel Gustavo 
Brasileiro Maciel; 0218/2021 de autoria do vereador Osasco De Souza Gonçalves. 
Encaminhou o projeto de resolução 001/2021 as comissões competentes e o projeto de lei do 
legislativo 025/2021 as comissões competentes.
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VEREADORA MARINA LEITE (Presidenta) - Não havendo mais o que tratar encerra a presente 
sessão. 
Está encerrada a sessão. 
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